

国内·综合

吉林等多省市除夕高速不免费

部分省市表示愿意做出相应调整,多方呼吁出台免费政策



核心提示

□据《北京晨报》

今年春节高速公路免费时间已确定,除夕当天不再免费。在25日召开的有关会议上,记者获悉,春节期间北京继续实行高速公路小客车免费通行政策,通行时间从正月初一至初七(2014年1月31日0时至2月6日24时)。北京市交通委相关负责人说,免费通行政策将影响500公里范围内的出行结构和出行时间,特别是正月初六、初七的高速公路进京方向,可能出现持续时间较长的车流高峰。

1 天津、吉林、辽宁、安徽等省市除夕不免费

天津、吉林、辽宁、安徽等多个省市已经明确,由于除夕并非法定节假日,因此当天小客车走高速将不再免费。

东北新闻网记者12月16日从辽宁省交通运输厅了解到,按照现行的高速免费实施方案,除夕当天小客车走高速不再免费。

据每日新报报道,天津境内17条高速公路将在春节期间免费通行,但由于除夕不放假,除夕当天高速不免费。

安徽商报记者从安徽省交通厅获悉,安徽省2014年春节高速免费时间将从1月31日0时(正月初一)起,至2月6日(正月初七)24时结束。

据中国吉林网报道,除夕当天吉林省收费公路将不会执行免费通行政策,有车一族如果要在这一天开车回家过年,经过高速公路等收费公路,仍然要缴费,除非国家相关部门下发临时通知。

2 部分省市表示愿意做出相应调整

黑龙江高速公路管理局负责人日前表示,关于小型客车假期通行免费的具体细则已初步制定,拟在除夕中午启动免费通行政策。这一细则将报请省政府批准,并于2014年1月中旬,即春节前半个月时正式向社会公布。

成都交通运输部工作人员表

示,2014年春节假期期间小型客车免费通行时间以及具体免费车辆范围,仍没有最终确定。“但春节是中国人最重要的节日,相关政策最终出台也会根据群众意见进行研究安排。”该工作人员表示,预计具体免费时段将在节前确定。

3 客流节前集中,节后分散

2014年春运从1月16日开始至2月24日结束,共40天。据预测,其间本市进出京客流总量将达到3738万人次,比2013年春运增长4.8%。客流将呈现节前比较集中、节后略分散的特点。

由于春运开始时间与各高等院校的寒假时间基本重合,节前两周将出现学生流、返乡流、探亲流与公务流交织叠加,高峰

客流形成较快。而且距春节仅十余天,可能会使节前的客流高峰期拉长,客运的运能供给将面临较大压力。节后由于高等院校开学时间、务工人员返岗时间相对宽泛,返程客流将略分散,正月初五至初七会形成第一个返程客流高峰,后期至正月十五前后会形成第二个返程客流高峰。

4 多方呼吁出台免费政策

郑州大学旅游管理学院书记武东晓建议,河南能否在省内实行除夕高速免费通行的政策,此举不仅能让更多人享受到政府的人性化服务,也能提升河南的形象。

成都市政协委员、市交投集团路桥经管公司朱锐说:“除夕团聚是中国人的传统,不放假确实是个问题。”他表示成都可否考虑在除夕当天对市域高速予以免费通行。比如,除夕当天从下午2点开始,对市域内的高速免收通

行费,也可以从5点开始,这样让家在成都二三圈层的市民灵活回家。比如一个人的家在蒲江,那么他通过免费的市域高速方便到达。

据了解,高速除夕不免费,辽宁省23万辆车受到影响。辽宁市民张女士表示,虽然除夕这天不算节假日,但是肯定有很多人会在这一天回家,能在除夕夜跟家人团聚。能不能临时“特赦”一天,哪怕提前半天呢!也会方便很多人。

教育部:高考改革方案或明年上半年发布

□据 新华社北京12月26日电(记者 吴晶)

教育部新闻发言人续梅26日在教育部新闻办官方微博“微言教育”进行微访谈时表示,目前教育部正在按照十八届三中全会精神,研究制定考试招生制度改革的总体方案及高考改革等各领域改革实施意见,预计明年上半年发布。

据介绍,各省份2014年年底出台当地具体实施办法,有条件的省份开始综合改革试点或专项改革试点,2017年总结推广实施,2020年基本形成新的考试招生制度。

续梅指出,这次考试招生制度改革将是系统性、综合性最强的一次改革,其亮点在三中全会决定中已经体现,如探索招生和考试相对分离,推行初高中学业水平考试和综合素质评价,推行综合评价多元录取机制,另外,还将探索全国统考减少科目、不分文理科、外语等科目社会化考试一年多考。

社科院建议:2016年至2018年推行渐进延迟退休年龄政策

□据《新京报》

社科院财经战略研究院26日发布《中国经济体制改革报告2013》,为未来7年改革建议了三个阶段的时间表。在收入分配和社保制度改革方面,报告建议改革第二阶段(2016年至2018年),在全国范围内推行渐进的延迟退休年龄政策。报告并未指出退休年龄的具体建议。

报告建议,在2014年至2015年改革第一阶段,政府应在保险精算的基础上,统筹考虑社会承受能力和劳动力市场发展,研究延迟退休年龄的方法与步骤;第二阶段在全国推行;到了第三阶段,即2019年—2020年,建立统一的职工基本养老保险和基本社保体系。

甘肃将对转基因食品试行专柜销售

□据 人民网兰州12月26日电

为保障消费者的知情权和选择权,12月26日,甘肃省食药监局发出通知,将在全省范围内试行专柜销售转基因食品。

通知要求,从2014年3月1日起,全省范围内食品经营者应当在经营场所设置专门的柜台或货架摆放、销售转基因食品,并在转基因食品销售柜台或货架处显著位置设置提示牌,提示牌内容为“转基因食品专柜(专区)”,统一采用“绿底+白字(黑体)”式样,大小可根据设立的区域空间而定。不得将转基因食品与非转基因食品混放销售。

通知强调,要规范转基因食品标识标签。根据食品标识管理等有关规定,转基因食品或者含法定转基因原料的食品,应当在其标识上标注中文说明,且标识应当清晰醒目,标识的背景与字体应当采用对比色,便于消费者辨认、识读。

中国十天两射洲际导弹

□据 中新网12月26日电

在26日的国防部例行记者会上,新闻发言人耿雁生回应了关于中国在十天内连续试射两种新型洲际核导弹的消息。

有记者提问,据报道,12月22日,一些西方军事博客和军事评论家称中国在渤海附近划定的禁航区内进行一次洲际导弹发射试验,认为这是中国进行战略姿态展示和力量示威的一个步骤,并猜测中国在十天内连续试射两种新型洲际核导弹,请问发言人对此如何评论?

耿雁生回应称,中国在境内按计划进行科研试验是正常的,这些试验不针对任何特定国家和目标。我们一贯强调,中国奉行防御性国防政策,发展武器装备是为了维护



我军装备的东风41型洲际导弹

(据人民网)

国家安全的需要。

耿雁生强调指出,中国奉行自

卫防御的核战略,不首先使用核武器的政策不会改变。